

# ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik keddi, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-háromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

Leszúrta sógorát egy részeg cipészsegéd | Internálták az újfasiszták két „vezérét”

## Munkanélküliség!

Több esetben fordultam az illetékes szervekhez, a minisztériumokhoz, sőt magához a miniszterelnökhöz is, hogy a mezőgazdasági munkanélküliség csökkentése érdekében tegyenek meg minden lehetőt. Az elmúlt esztendő alatt történtek bizonyos intézkedések. Ebben az évben, április hónapban, hárommillió forintot szavazott meg a kormány és a Gazdasági Főtanács, amely összeget a legjobban sujtott négy vármegye: Szolnok, Csongrád, Csanád és Békés vármegyék között osztottak szét. Utána májusban és júniusban ismét négy millió forintot osztottak szét az egész ország területén a mezőgazdasági munkanélküliség csökkentése érdekében.

Ha azonban megnézzük, hogy mit eredményeztek ezek az összegek, a következő megállapításokat tehetjük. Amikor április hónapban az említett négy vármegyében szétosztották azt a bizonyos összeget, a pénz összesen két hétig tartott és két hét után a mezőgazdasági munkások újra kereset nélkül és nincstelenül maradtak. Amikor a négy millió forintot szavazták meg és osztották szét az egész ország területén, egy-egy vármegyére kisebb összegek jutottak és így például Csongrád és Csanád vármegyében összesen négyszázezer forint volt a munkálatokra fordítható, a többi vármegyékben pedig még kevesebb. Ezek az összegek mindössze egy hétig tartottak és tudták a munkanélkülieket, illetve azok egy részét foglalkoztatni, mert többi részük nem tudott munkához jutni.

Ezek a tények azt bizonyítják, hogy a mezőgazdasági munkanélküliség ma az ország egyik legsúlyosabb problémáját jelenti. Az ország mezőgazdasága ma még nincs abban a helyzetben, hogy az összes munkanélkülieket, az összes mezőgazdasági munkásokat fel tudja foglalkoztatni. De ha megnézzük a két világháború közötti időket, amikor az ország gazdaságilag kiegyensúlyozott és a mezőgazdaság is teherbíró volt, akkor is a munkanélküliek tizezrei és százezrei lézengtek ebben az országban. Most nem várható el az ország mezőgazdaságától, hogy a nagylétszámú munkanélkülieket foglalkoztatni tudja. Ennek következtében felszabadulásunk óta a mezőgazdasági munkanélküliek helyzete állandóan romlóban van. A nyomorúság ma már óriási méreteket ölt. A mezőgazdasági dolgozóknak ma annyi pénzük sincs, hogy kenyeret, vagy akár a kenyérjegyét képesek lennének kiváltani. Saját szemmel látam a múlt hét folyamán, hogy emberek estek össze a városokhoz, vagy községhez, ahol sorban álltak, vagy ahova elmentek kenyérért, vagy kenyérjegyért könyörögni. Éppen ezért felhívom a kormányt és az illetékes szervek figyelmét, hogy sürgősen intézkedéseket tegyenek a munkanélküliség megszüntetésére.

Lehet, hogy sokan azt fogják most

## Kik érkeztek a legutóbbi napokban haza Oroszországból?

Legutóbbi számunkban közöltük kedves olvasóinkkal azoknak a csongrádvidéki hadifoglyoknak a névsorát, akik az elmúlt héten orosz hadifogságból Debrecenbe érkeztek.

Örömmel közölhetjük, hogy a legutóbbi napokban a következő csongrádi hadifoglyok érkeztek haza:

Turi István Mátyás király-u. 10. sz. alatti lakos a 148—5. sz. táborból, a Kaukázusból,

Lovass István, Uj-utca 2. sz. alatti lakos a 7199—2. sz. táborból Novoszibirszkából,

Nagyistók Ferenc Vásár-utca 17. sz. alatti lakos ugyanabból a táborból, ugyanonnan,

Cseh Mihály Gyóni Géza-u. 6. sz. alatti lakos ugyanabból a táborból, ugyanonnan,

Varga Dudás József és Máté Gyula, — ezek ketten Kónyaszéken szálltak le, —

Pataki Mihály Szent Imre-u. 10. sz. a. lakos 7199—2. sz. táborból Novoszibirszkából,

Patai József Bercsényi-u. 26. sz. alatti lakos,

Bertus János Fövényi-u. 39. sz. alatti lakos,

Blaskovics Ferenc Vásártér 19. szám,

Huszka János Tanya 1161. sz.

mondani, mit beszélünk mi mezőgazdasági munkanélkülekről, amikor az egész országban megindult az aratás és utána nemsokára jönnek a cséplési munkák, a legnagyobb mezőgazdasági munkák, amelyek fel fogják szivni a mezőgazdasági dolgozókat. Én nem akarom sem magam, de senki mást sem becsapni, éppen ezért le kell szögezmem és fel kell hívnom az illetékesek figyelmét arra, hogy a mezőgazdasági munkanélküliség sem az aratás, sem a cséplés alatt nem fog teljesen megszűnni, mezőgazdasági munkások fognak kimaradni az aratási és cséplési munkákból, mert olyan nagy számmal vannak, hogy az aratási és cséplési munkákban nem bírnak elhelyezkedni.

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének hivatalos kimutatása Abauj vármegyében ezidő szerint 1000 főt, Békés megyében már 5000-et, Borsod megyében 5500, Csongrádban 4000, Hajdúban 4500 Szolnokban 8000, Pest vármegyében 400, Szabolcsban 14.000 Szatmárban 6000, Vas megyében 1000, Zalában 5000, Zemplénben szintén 5000, Csanádban 500 munkanélkülit mutat ki. Összesen 67.500 mezőgazdasági munkanélküli van ma az országban.

Különösen nehéz a helyzet a nagy agrárvárosokban, ahol a kubikosok száza és ezrei vannak. Nevezetesen

Pintér Lajos Nagyrét 122. sz., mind a 7199—2. sz. táborból, Novoszibirszkából.

Szabó János Felgyő a 7430—4. sz. táborból Novisaktiból,

Szlavszovszki Károly Kossuth-tér 15. sz. a. lakos a 7147. sz. táborból, Georgewből,

Forgó Gábor Csanytelek a 7430—1. számú táborból,

Baumann Ernő Árpád-u. 10. sz. alatti lakos a 454. sz. táborból Moszkvából,

## A hadifogoly fogadóbizottság köszönete

A hadifogolyfogadó-bizottságban résztvevő MKP és MNDSZ-tagok ezúton köszönik meg a város lakosságának azt az igaz, magyar szívből jövő szeretetet, amivel az utóbbi időben olyan odaadással támogatják a hadifogolyfogadó-bizottság munkáját.

Városunk lakosságának jó része megértette azt a kérészt, amit a hadifogolyfogadó-bizottság a szíveikhez intézett, a szeretetkehez: apához, — aggodzó édesanyához, szerető feleséghez, árva gyermekekhez visszatérő hadifoglyok nevében és tömegesen jut-

Varga István és Varga Sándor Uri-u. 13. sz. alatti lakosok a 7324—5. és a 7324—6. sz. táborból Ivanowból,

Hireket hozott Turi István Mátyás király-u. 10. sz. alatti lakos, Major János balatonfüzfői, Kaciba István nagyréti és Kocsis Jenő csongrádi bajtársairól,

Pataki Mihály Szent Imre-u. 10. sz. alatti lakos Buzder Rókus Jókai-u. 4. sz. alatti lakos bajtársáról,

Szabó János felgyői lakos, Kocsis Péter szentesi bajtársáról,

Forgó Géza csanyteleki lakos Busa Imre csongrádi Jókai-u. 37. sz. alatti lakos bajtársáról.

tatták el adományukat a vasútállomáson felállított irodába.

Példánutató e szeretetnek és ragaszkodásnak megnyilvánulása. Arra kérünk minden csongrádi lakost, hogy

o szeretetteljes gondoskodásban legyenek továbbra is farradhatatlanok,

mert csak így tudja eredményesen munkáját végezni a hadifogolyfogadó-bizottság, csak így tudja tolmácsolni városunk lakosságának szívből jövő gondoskodását a visszatérők iránt.

gabonabeszolgáltatásokról és egyéb hasonló dolgokról tesz intézkedést, a 101.507—1947. számú közellátásügyi miniszteri cséplési rendelet. Ennek 5. §-a 1. pontjában azt mondja: „Gabonából a gazdálkodó a szerződés szerint járó arató- és cséplőrészt természetben kiszolgáltathatja a munkavállalónak. A kiadott arató- és cséplő-rész a beszállítási kötelezettség teljesítésébe nem számít be.”

Ha megakarjuk védeni az elesetteket, a munkanélkülieket, vagy a munkanélküliből jött munkavállalókat, akkor ezt a rendeletet mi úgy gondoljuk — a legsürgősebben meg kell változtatni, mert amikor az a rendelet kimondja, hogy („természetben szolgáltatathatja ki”), azt jelenti ez, hogy újabb visszaélésekre ad alkalmat és a mezőgazdasági munkásokat búza helyett pénzben fizetheti ki, az olyan lelkiismeretlen munkaadó, aki nem nézi az országunk vagy a dolgozóknak egyetemes érdekét.

Éppen ezért követeljük a közellátási minisztériumtól, hogy ezt a rendeletet a legsürgősebben változtassa meg, illetve a rendeletnek ezt a részét, mert a magyar mezőgazdasági munkások nagyrésze ma 's nincstelen és kenyértelenül van, az éhségnél áll, az éhségnél küszöbén áll.

Erdel Mihály

## HIREK A NAGYVILÁGBÓL

A jugoszláv hírszolgálat jelentése szerint az elmúlt hónapban a görögök 28 határsértést követtek el Albániával szemben. Junius végén mintegy 20 görög katona megközelítette Albánia határát és lövéseket adott le albán területre. Az albán határőrség nem válaszolt a tüzelésre.

Bulgáriában az ellenzéki parasztpárti csoport, amelynek élén az összeesküvő Petov állott, bejelentette: együtt akar működni a Hazafias Arcvonalal. Az ellenzék képviselői elítélik az eddigi illegális tevékenységeket és hangsúlyozzák, hogy lejárási ellenzék akarnak lenni.

Külön szállodát nyitottak kizárólag idegenek számára, Karintha, Stájerország, Voralberg tartományok nagyobb városában. Ezekben a szállodákban az ellátást részben devizával kell fizetni. A luxus szállodákba osztrákok nem tehetnek be a lábukat: gazdag amerikaiak és más külföldiek számára vannak fenntartva.

Az Egyesült Államok közvéleménykutató intézete megállapításai szerint a legutóbbi választáson Rooseveltre szavazók 29 százalékban, továbbá 26 százalékosan kész egy harmadik amerikai pártot támogatni.

Tegnap éjszaka nagy szélvihar vonult el az Egyesült Államok felett. Az egyik Kanadai városban 10 ember meghalt, 30 súlyosan megsebesült.

## Most már jelentkezhetnek az UNRRA segély igénylők.

A legjobb hiszemmel közöltük lapunk régebbi számaiban az UNRRA újabb adományának érkezését és éppen elegendő fejmosásban volt részünk emiatt, az UNRRA-bizottság részéről.

Mert közléseink alapján megröhamozták a bizottságot nap mint nap a jogosult és még jobban a nemjogosult igénylők, akik követeléseikkel és türelmetlenségükkel csak akadályozták a bizottságot munkájában.

Most már hirt adhatunk a komoly jelentkezési időpontokról és a jelentkezés pontos helyéről, azaz a kérelemmel, hogy kizárólag azok jelentsék be igényeiket a bizottságnál, akik valóban rászorultak a segítségre és ne követeljenek maguknak olyanok is UNRRA-adományt, akik az adomány nélkül is könnyebben viselhetik életüket.

Gondoljunk arra:

nagyon sok hadifogoly, nagyon sok hadiözvegy és nagyon sok hadiárva kell segítségért folyamodjon és ezek a folyamodók sokkal nehezebb helyzetben vannak azoknál, mint akik itthon maradtak, akik dolgoztak, mert dolgozhattak, nem úgy, mint azok, akik éveket töltöttek fogságban, kiknek kenyérkeresőjük volt oda fogságban, vagy akinek kenyérkeresője elpusztult a típró viharban.

## Elnapolták a nemzetgyűlést

### A minisztertanács elfogadja a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot

A minisztertanács megtárgyalta a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot a Hitelbank és a Kereskedelmi Bank részvényei azonnal, a többi pénzügyi részvényei legkésőbb november elsejéig állami tulajdonba kerülnek.

Csütörtökön a nemzetgyűlés elfogadta a kormánynak adott felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot.

A pénteki ülésen megválasztották a nemzetgyűlés új elnökét. Szabó Árpád, a Ház új elnöke, a

kisgazdapárt alapító tagja. Az elnök javaslatára közfelkiáltással választották meg. Kijelentette, hogy hiven fog örködni a szólás-szabadság felett, de nem engedni azt szabadsággá elfajulni. A munkás-paraszt szövetséget ápolni fogja. Megsemmisítették a gyilkos Vértessy Károly mandátumát, majd az elnök az ülést elnapolta. Értesülésünk szerint a Ház hamarosan újra összeül a választójogi törvény letárgyalására.

## VAOSz műsoros ünnepélye

### a hazatért szegénysorsú hadifoglyok megsegítésére

A Csongrádi Városi Alkalmazottak Szervezete, valamint Csongrád Népeinek fáradságot nem ismerő lelkes csoportja ezennel szeretettel meghív mindenkit július hó 6-án a Népkerthben tartandó „Hadifoglyokért” című nagyszabású népnepély megtekintésére.

Délutáni műsorunk 5-8-ig:

1. Szépségverseny. 2. Világposta. 3. Marinéni a kiváló jónő. 4. Balatoni halászat. 5. Birkózóverseny. Csongrádi Birkózó Szakosztály. 6. Zsákfutás. 7. Magyar nóták, éneklő Csonk Istvánné és Joó György. 8. Parasztjelenet. (Oláh József és Komlói János szereplésével). Büffé, (hű-

sítő italok és friss gyümölcsök). Ezen műsorszámoknál konferál Szlavkovszkiné, Greskovics Terézia és Sándor Mihály.

Esti műsorunk: fél 10 órától reggel 4 óráig.

1. Himnusz, éneklő a jelenlevők zenekisérettel. 2. Megnyitó beszéd, beszél Szolnoki János apátplébános. 3. Szavaltat. (előadja Drahotka Sz. István). 4. Ki kinek a rokona? vigjáték, előadják Náfrádi György, Komlói János, Faragó István és Nagykovács János. 5. Énekszám, éneklő, dr. Sáfárány Zsigmond orvos. 6. Szavaltat, előadja Sarusi Mária. 7. Parasztjelenet, Oláh József, Sándor Mihály, Csonk Istvánné és Papp István szereplésével. 8. Hegedűszám, játssza dr. Déginé. 9. Énekszám, dr. Beliczayné szerzeményéből, éneklő Csonk Istvánné és Joó György. 10. Tündértánc, előadják iskolai növendékek. 11. Szózat, éneklő a jelenlevők zenekari kísérettel. Konferál dr. Szarka Ödön orvos. Az esti műsor rendezője Szöllösi József városi tisztviselő.

Utána másnap reggel 4 óráig tánc.

Jó és hűsítő italokról özv. Kaszanitzky Istvánné vendéglős fog gondoskodni. Zenét úgy a délutáni, valamint az esti műsorhoz Bagossy özsész és Kompó Béla cigányzenekara szolgáltatja. Tekintettel arra, hogy az összes tiszta bevételünket a rászoruló hazatért és hazatérő hadifoglyaink felszámolására fordítjuk, így a felülfizetéseket már előre is köszönéssel fogadjuk. Helyi gyerekek 12 éves korig 50 fillér, hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik 1 forint, egyéb látogatóink 2 forint belépődíjat fizetnek személyenként.

A megvásárolt jegyek úgy a délutáni, valamint az esti előadásokra is érvényesek. Szeretettel vár mindenkit a Rendezőség.

**Kerékpárok 4 havi**  
**Csillárok 6 havi**  
**Rádiók 9-12 havi**  
**Varrógépek 12 havi**  
részletre ismét kaphatók  
**RÉGNER FERENC**  
villanyszerelő és műszerész  
Szentháromság-tér 8.

## Fontos! Olvasd! FIGYELEM!

A bőripari szakosztály 7-én, hétfőn este taggyűlést tart a szak szervezeti székházban a Csemegi Károly-u. 6. sz. alatt.

Saját érdekében minden szak-társ jelenjen meg.

A szakmabeli összeírások megkezdődnek.

Beírási díj: 1 havi tagdíj.

## Szegény, szegény fűszeres!

A hazatérő hadifoglyok megsegítésére a csongrádi VAOSz műsoros napot rendez.

A vezetőség elhatározta, hogy a műsor keretén belül nyeresémsorsolást is tart, melynek tiszta bevételét szintén emelni fogja a gyorssegélyre szánt összeget. A nyeresémtárgyakat a kereskedőktől, trafikosoktól és vendéglősöktől gyűjtötték össze és ebben a munkában a csongrádi MNDSz tagjai is résztvettek.

A sorrajárt üzletekben nagy megértéssel fogadták az MNDSz tagjait és szeretettel adták különböző nyeresémtárgyakat. Ki is tagadná meg a hadifoglyok segélyezésére szolgáló apró hozzájárulást.

Mégis akadt egy.

Mert mindig kell akadjon legalább egy, hogy ne legyen teljes az öröm.

Akadt egy „szegény, sajnálatraméltó” fűszerkereskedő, akinek üzletében a falak nem láthatók a felhalmozott áruktól.

Nem lehetett hozzá érni sem a tömegtelen árujához, nehogy egyetlen árudarabban kevesbedjen a raktára, ami nem hajt hasznot. Mintha a hála nem lenne nagyobb haszon egy néhány rongyos forintnál!

Letű volna csak ez a kereskedő fogoly! Ette volna ő a fogság keserű kenyerét, élte volna a tél dermedt hidegét és reszketett volna maga a keserves zsupori életéért ahelyett, hogy üzletét zsupolásig rakta áruval, tudom másképpen gondolkodna arról, hogy adni kell-e a hazatérőknek, vagy begörbült, mohó karmokkal szoritani magához a hasznothajtó zsákmányt.

De mit várjunk ettől az embertől, mikor a saját testvéreinek, aki még ezideig sem tért haza, a feleségét és kisfiát kiutasította a lakásából, mert már nem tudott neki házbéért fizetni.

Csodálkozunk ezen az emberen?

Ne csodálkozunk! Utálkozunk!

## HUMOR

### Az is valami

Kukucs Emil elkeveredetten panaszkodik.

— Képzéjétek, hogy jártam azaz a gazember vömmel! Kijöltöttem, berendeztem neki egy üzletet és még ötezer forint készpénzt is kölcsönöztem neki.

— És nem adott semmit sem vissza?

— Dehogynem. A lányomat..



## EVA.

Nem mondom azt, hogy a Szerencse lánya vagy, Mert, amit Te csinálsz, Attól megáll az agy..

Egyszer jobbra sántitsz, Majd balra „integetsz“ Nagy kár, hogy a mamád Utcára kiereszt.

Mikor elintézted Mind a két lábadat, Rájöttél, hogy karjaid Épségben maradtak.

S hogy ez az állapot Ne tartson sokáig, Kerékpárral mentél Egy közeli fáig.

Meg akartad nézni, Te vagy e keményebb, A fának nincs baja, De jobb karod kék lett.

Csak így tovább bátran „Övjad“ mindig magad S legközelebb biztos Kitérőd a nyakad.

(dila)

### Vasércet találtak a falujárók

Tarján Oszkár, a NIK elektromérnöke egy kommunista falujáró csoporttal Börzsönyben járt. A faluslakótól megtudta, hogy a németek vasérc után kutattak a börzsönyi határban. Leszállott a beomlott tárnába és az ott talált anyagot vizsgálat alá vette. Kiderült, hogy a talált kőzet 69 százalékos tartalmú, ami megközelelti a svéd vasérc minőségét. A NIK vezetősége már meg is kezdte az értekes telep kibányászását.

— A buza átszámítási ára a földadó pénzben való fizetése esetére a pénzügyminiszter által valamennyi pénzügyigazgatóság és pénzügyigazgatósági kirendeltség területére 100 kg-ként 80 forintban nyer megállapítást.

— A Szociáldemokrata Párt ezúton értesíti tagjait, hogy 6-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor pártnapot tart a Magyar szálló nagytermében. Az Országos Párt választmányi üléséről beszámol Hajdu János járási titkár. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

## Pártnap előadók:

Vasárnap délelőtt 9 órakor, Csemegi-utca 2. sz. alatt, dr. Gálffy Endre.

Vasárnap este 8 órakor Piroskavárosban, Juhász Márton.

Vasárnap este 8 órakor az Oncsa-telepen, Gépe Mihály.

## Jóna-féle kicsi kocsmá

Pálinkával borral várja, Játéktérrel, kuglópályával Szórakozását szolgálja.

Szombat és vasárnap reggel négyig nyitva. Bartók testvérek citerazenekara játszik

Kettőshalom düllőben 14 hold föld felől kiadó. Érdeklődni Tanya 644 szám alatt.

**Hirdessen lapunkban!**

## A rendőrségi épület további javítását is terve vette a város új költségvetésében

Mint értesültünk, a város 1947—48. évi költségvetésének előkészítő munkálatai már befejezés előtt állnak. A hó végére teljesen kész lesz a költségvetés, amiben terve vették a jelenlegi rendőrségi épület további javítását is. Rendőrségi épület javítására már eddig is jelentős összeget költött a város, de az eddig végeztetett munkák folyamán csak a kőműves és műszaki munkálatok nyertek befejezést. Az asztalos munká-

ka jelentős része még hátra van. Az ablakok, ajtók-rosszak és jórészt festetlenek. Az épület folyosójának ablakai több mint 70 százalékban hiányoznak és az ablakrákák teljesen el vannak hordva.

Reméljük, hogy a további javítási munkák elvégzésére már az új költségvetési év elején sor fog kerülni s így a rendőrség az ősz folyamán már elfogadható épülethez fog jutni.

### URÁNIA MOZGÓ

Vasárnap 2, 4, 6 és fél 9 órakor — hétfőn 6 és fél 9 órakor  
A filmévad nagy eseménye! Budapesti továbbjátszó mozik előtt!

**Öt lépés Kairó felé**  
Titok, kaland, szerelem Afrika forró földjén

## SPORT

### Mi történik a kulisszák mögött a csongrádi futballberkekben?

A bajnokság befejezése óta különös események történnek városunk sportját képviselő két vezető egyesületünk körül. A Barátság bajnoksága, a Tisza jól sikerült finise s első osztályban maradása, valamint a két egyesület között az utóbbi időben kialakult harmónikus együttműködés városunk minden igaz sportemberében a hitet és reményt keltette, hogy városunk futballsportja végre olyan vezető kezébe van letéve, akik elsősorban a sportot nézik s úgy a saját egyesületük útján, mint a testvér egyesületekkel való harmónikus munka révén Csongrád egyetemes sportját újabb sikerek felé viszik.

Sajnos, azonban az események nem ezt mutatják. A Barátságban belső válság dúl, mely elérte tetőpontját. A Tisza súlyos anyagi gondok közepette csak a játékosok teljes lelkesedésével és vezetői és egy kis, minden áldozatra kész, társaság sportszeretettel tudta a kiesést elkerülni. Az egyesület vezetői látva a felmerülő nehézségeket, részben pedig szem előtt tartva azt, hogy a város egyik sportegyesületét feltétlenül megmentse, tárgyalást kezdett a város vezetőivel, hogy esetleg egy fuzió útján, biztosítja a Tiszának a bajnokságban szerzett jogait. A VAOSz vezetőségével a tárgyalások a legkedvezőbb mederben folytak és már döntő stádiumba kerültek, amikor a „nagy harmadik“, eddig ismeretlen ok miatt, a Tisza megmentésére irányuló tárgyalásokba belépett és a Tisza-VAOSz ügveől, pillanatok alatt „tisztá kaoszt“ sikerült elérnie:

Hogy a Barátság miért avatkozott bele ebbe az akcióba, az eddig nincs tisztázva. Kétségtelen tény az, hogy a sport egészséges fejlődésének alapját csak a nemes versengésben láthatjuk. Így van ez a szomszéd városokban is — így van ez országos viszonylatban is.

A városnak feltétlenül szüksége van két erős csapatra, mert csak így tudja felvenni a versenyt a környékbeli városokkal, melyek rohamlépésekkel haladnak a fejlődés útján. A Barátság, amely futballban, mint első reprezentánsa a városnak, feltétlenül kell képviselje a magasabb erkölcsű sportfelfogást, úgy a pályán a játékosgárdának, mint a zöld asztalnál a vezetőiknek, hogy példát és utat mutassanak Csongrád város sportolójának. A

Tisza pedig találja meg a boldoguláshoz a lehető legjobb utat, vezetőik belátása szerint, ha másképp nem megy, egy egészséges VAOSz fuzióval. Csongrád sportszerető közönsége bizik abban, hogy mindkét egyesület vezetői meg is tudják oldani a problémákat és egymás ügyeibe be nem avatkozva, a már örvendetes sportbarátságot akarva, nem akarva, egyéni akciókkal nem ássák alá, mert ennek csak a sport izzsa meg a levét.

Csongrád sportszerető közönsége aggodással figyeli a forrongó eseményeket s reméli, hogy a város sportját szívükön viselő sportemberek igaz szándékkal és a sportbarátság ápolásával fogják a város sportját — egyesületük vezetésével előbbre vinni, mindannyiunk büszkeségére. (E)

### Újra kell játszani a HMTE—Barátság mérkőzést?

A hódmezővásárhelyiek által megóvott, legutóbb Csongrádon megtartott HMTE—Barátság mérkőzés ügyében az elmúlt hét keddjén döntött a DLASz egyesítője, mely szerint a június 15-én lejátszott mérkőzést játékezői műhiba következtében megsemmisítette, azzal az indokolással, hogy a játékező az egyik HMTE játékos kiállításával alkalmával, a helyett, hogy az 5 perc letelte után, amikor a játékos nem hagyta el a pályát, lefújta volna a mérkőzést, 8 és fél percig várt, majd a kiállított játékos távozása után tovább folytatta a mérkőzést. A hosszabbításnál azonban csak 5 percig hosszabbított (többel nem is tehetné volna) s így a mérkőzés 3 és fél perccel megrövidítette.

A DLASz új mérkőzés lejátszását írja elő Szegeden, közös rendezésben. Nyolc napon belül be kell jelenteni, hogy a két egyesület milyen időpontban és melyik szegedi pályán akarja lejátszani a mérkőzést. Amennyiben a pályára vonatkozóan megegyezni nem tudnak, úgy abban az esetben a DLASz fog pályát kijelölni.

Értesülésünk szerint a HMTE július 13-án akarja lejátszani a mérkőzést. (dila)

### DÖNTSÖN A KÖZÖNSÉG!

A csongrádi Barátság sikeres mérkőzésével jogot szerzett az NB II. bajnokságban leendő részvételhez.

Ez az eredmény kötelez. Kötelez az egyesületet, hogy eljövendő mérkőzéseire készüljön fel, kiválóan készüljön fel a városunk méltó képviselő-

letére. Figyelembe véve azonban a város lélekszámát, gazdasági és egyéb adottságát, felmerül a kérdés, képes-e a sportközönség erőinek háromfelosztására és ezzel mindhárom egyesület támogatására.

Felvetődött a kérdés, nem lenne-e okosabb az erőket összefogva úgy felkészülni, hogy úgy az NB II., mint a DLASz I. és II. osztályában, de az ifjúsági bajnokságban is, a csapatok kifogástalanul szerepelhessenek?

Ennek a kérdésnek gyakorlati megoldása a Barátság, Tisza, VAOSz egyesülése lenne.

A sportközönség hozzászólását kéri a közlemény, az alábbi szavazólappal. Vágja azt ki az olvasó, töltse ki és adja le a Hirlapíródában július 7-én, tehát hétfőn délután 6 óráig. A szavazólapok mellé véleményindoklások is csatolhatók, azok közül a legtalpraesettebbeket sorrendben közölni fogjuk.

Különösen az egyesületeken kívülről állók véleményére vagyunk kíváncsiak.

### SZAVAZÓ-LAP

Név: .....

Foglalkozás: .....

Lakás: .....

Az egyesülést akarom.

Az egyesülést nem akarom.

Mely csapatok egyesülését kívánom: .....

(A nem kívántat töröld!)

### MEGHÍVÓ

A Csongrádi Barátság SE tagjait meghívom f. évi július hó 13-án délelőtt 10 órára a Magyar Szálló emeleti helyiségében tartandó

#### rendkívüli közgyűlésre.

Tárgy: Új tisztségviselők és választmány választása.

Indítványok. (Három nappal a közgyűlés előtt írásban beadandók az elnökségnek.)

A csapatnak az NB II-be való sikeres szereplés biztosítása érdekében megfelelő vezetőségre van szükség. Ezért fontos minden tag megjelenése az egyesület jövőjére sorsdöntő választás megejtésénél.

Csongrád, 1947. évi július hó 2-án.

Hajdu János sk. elnök.

Gumijavitó műhelyemet megnyitottam. Mindennemű gumijavitást szakszerűen a legjobb anyagból, olcsó áron vállalok. Pintér Ferenc, Kossuth Ferenc-utca 7. 202

Nagymező-utca 20 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. —

Oláh Mihály szomszédságában Szepesi Mihály téli és nyári rakodót nyitott. Kéri a csépeletető közönség szíves pártfogását. —

Fenyő épületfa és asztalosárú, valamint nyár-fűrészáru kis tételekben is kapható a Hangya Ipar Rt. fűrésztelepén. Tisztelettel: Hangya Ipari Rt. 211

Elveszett egy aktatáska, becsületesen megtaláló 100 forint jutalom ellenében adja be Simon autófuvárohoz, Andrássy-u. 23 sz. 212

Csemegi-utca 10 sz. telek eladó. Érdeklődni a kiadóban lehet. 209

Bokros eladó, Cim a Hirlapíródában. 204

### ÚJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felelős kiadó: Szabados Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomda Rt. Szentes.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.